

最高法院发布司法解释统一劳动争议裁判尺度 追索加班费,用人单位也有举证责任

据新华社北京9月14日电(记者 杨维汉)自劳动争议调解仲裁法颁布实施以来,劳动者起诉向用人单位追索加班费的案件大幅上升。9月14日施行的《关于审理劳动争议案件适用法律若干问题的解释(三)》中合理分配了加班事实的举证责任。

司法解释规定,劳动者主张加班费的,应当就加班事实的存在承担举证责任,但劳动者有证据证明用人单位掌握加班事实存在的证据,用人单位不提供的,由用人单位承担不利后果。

最高人民法院民事审判第一庭庭长杜万华说,劳动者每天法定劳动时间是8小时,相关企业

应当遵守法律规定,企业与职工通过平等协商,可以加班。但是加班后应当向劳动者支付加班费,让劳动者获得相应的劳动报酬。企业不能强迫劳动者超时加班。

由于立法技术的原因,对人民法院是否受理加付赔偿金案件没有规定。司法解释规定,加付赔偿金案件人民法院应当受理。

目前,我国很多达到退休年龄的人仍然被返聘到一些岗位工作。杜万华说,对于企业返聘人员来说,如果企业职工按照国家法律规定的退休年龄办理完了退休手续,以后相关企业又返聘其到工作岗位重新工作的,那么返聘人员与所在单位不再是劳动关系,而是劳

务关系。因为返聘人员已经享有了社会保险和退休金等待遇。

“但是目前企业退休人员的情况比较复杂。有的企业在职工没有达到法定退休年龄的时候,为减员增效,让一些职工提前退休。提前退休的职工又到新的企业中找到新的工作,那么这个职工在新的企业里面,与企业之间就是劳动关系,不是劳务关系。”杜万华说。

司法解释规定,劳动者与未办理营业执照、营业执照被吊销或者营业期限届满仍继续经营的用人单位发生争议的,应当将用人单位和其出资人列为当事人。不具备合法经营资格的用人单位借用他人

营业执照经营的,还应当将出借营业执照的一方列为当事人。劳动者与挂靠在其他单位名下的用人单位或个人发生争议的,应当将用人单位或个人、被挂靠的单位列为当事人。

近年来,我国劳动争议案件已经成为全国法院民事审判工作中数量增长幅度快、社会敏感程度高、涉及范围广、案结事了压力大的纠纷类型。最高人民法院经过2年半的调研论证,起草修改和征求意见后,出台了《关于审理劳动争议案件适用法律若干问题的解释(三)》。这个总共18条的司法解释,于2010年9月14日施行。

3000个岗位 明日招聘会上 敬候高校毕业生

□李迎博 李立

本报讯 昨日,记者从市人力资源和社会保障了解到,9月16日至10月16日,我市将举办2010年洛阳市高校毕业生就业服务月活动。9月16日当天,人才市场和劳动力市场将有200多个单位参加招聘会,提供近3000个就业岗位。

据悉,这次服务月活动的服务对象主要是2010届以及往届离校未就业高校毕业生、各类基层就业项目服务期满高校毕业生,重点是长期失业毕业生、零就业家庭毕业生、家庭困难毕业生。活动期间,各级公共就业人才服务机构将深入各类用人单位,广泛收集适合高校毕业生就业的岗位信息,通过网络、公共就业人才服务场所等途径进行发布。

11辆公车 涉嫌违规使用 车主需说明情况

□孟山

本报讯 11日,记者随同市纪委廉政办有关人员到洛阳理工学院西校区,对公车私用情况进行了暗访。

暗访组在洛阳理工学院临时停车场进行了仔细检查,并对100多辆汽车进行了调查。经过初步核实,目前确认涉嫌违规使用的11辆公车的牌号为:豫C61808、豫CG0967、豫CC4040、豫C33073、豫CQ5000、豫C91908、豫CQ0602、豫C16885、豫C93351、豫C29718、豫C2708警。

请上述车辆所属单位主管领导和车辆使用人于9月16日前到市纪委廉政办说明情况。联系电话:63934980。

台方宣布可共建 两岸直通海缆

中新网9月14日电 据台湾《联合报》报道,虽然两岸天空及海面早已“大三通”,但两岸的“海底”还迟迟未通。台湾“交通部”日前宣布,开放两岸可共同兴建专用海缆,不必再绕经第三地。

随着两岸交流日益频繁,话务量也跃升台湾对外通信第一位,不过,虽然两岸已开放通航、通邮,但其实通信只通了“半套”,受限于现有法令规定,都必须绕经第三地。

台湾“交通部”宣布两岸可建直通海缆,这一“佳音”不仅可大大改善两岸通讯质量,两岸间的通讯费也可望调降。

据悉,预计两岸间第一条直通电缆最快明年下半年就可“搭上线”。

全国人大代表团推迟访日 外交部:日方必须对当前的事态承担全部责任

新华社北京9月14日电(记者 郝亚琳 孙奕)外交部发言人姜瑜14日表示,中方认为当务之急是日方应立即停止所谓“司法程序”,使被非法抓扣的中方船长能够尽快安全返回。

姜瑜是在当日下午举行的外交部例行记者会上作上述表示的。据她介绍,目前,被非法抓扣的渔船在中国两艘渔政执法船的护送下,正在返回途中。

对于中国全国人大代表团推迟访日一事,姜瑜说,综合考虑各方因素,中方决定推迟中国全国人大代表团近日访日。

“当前的事态是日方挑起的严重事态,日方必须承担全部责任。”她说。

姜瑜重申,在钓鱼岛问题上,中方的立场是非常明确的。钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土,这一事实是任何人都无法改

变的。中方对钓鱼岛拥有无可争辩的主权。中国政府对维护国家主权和领土完整的意志和决心是坚定不移的。

对于有记者关心的证明钓鱼岛归属的历史资料,姜瑜说:“中国是最早发现钓鱼岛并对其行使有效管辖的。”

对于民间保钓一事,姜瑜表示,近日,中国各地民众对日方非法抓扣中国的渔民和渔船表

达了极大的愤慨,这充分体现了他们维护国家主权领土的意志和决心。

对于天津的日本人学校被人投掷石块遭到损坏一事,姜瑜表示,中国政府一直依法保护包括日本在内的外国驻华机构和人员的安全。今后中方也会继续这么做。中方不赞成个别过激行为,也相信中国民众会以理性方式表达他们的愿望。



千名巡防人员 保省运会平安

昨日,我市武警、公安、消防和城市区专职巡防队员共1200余人,在新区博物馆门前郑重宣誓。据介绍,我市武警、公安、消防和专职巡防队,将统一协调、统一指挥、统一行动,全面开展巡逻防控,共同承担起省运会、河洛文化旅游节和国庆假日期间的安全保卫任务。

市综治办负责人介绍,今年以来,我市对城市区专职巡防队伍统一规范机构设置、管理模式、巡逻勤务、服装标识和后勤保障,建立起一整套自上而下的管理体系。

记者 郝敏 曾宪平 摄影报道

最高检、公安部联合出台规定,明确四种特定情形必须讯问嫌疑人 嫌疑人有要求,检察机关一般也应当讯问

据新华社北京9月14日电(记者 隋笑飞)记者14日从最高人民检察院获悉,高检院、公安部日前联合印发了《关于审查逮捕阶段讯问犯罪嫌疑人的规定》(以下简称《规定》)。《规定》明确要求,检察机关审查逮捕必要时应当讯问犯罪嫌疑人,并听取犯罪嫌疑人的申辩和委托律师的意见。

《规定》共15条,主要内容包

括:应当讯问犯罪嫌疑人情形、讯问的要求、讯问的重点以及听取律师意见的方式等。

《规定》明确指出,审查逮捕以下四类案件时,检察机关必须讯问犯罪嫌疑人:一是犯罪嫌疑人是否有犯罪事实,是否有逮捕必要等关键问题有疑点的;二是案情重大疑难复杂的;三是犯罪嫌疑人系未成年人的;四是有线索或者证据表明

侦查活动可能存在刑讯逼供、暴力取证等违法犯罪行为的。此外,犯罪嫌疑人要求讯问的,一般也应当讯问。

《规定》要求,讯问犯罪嫌疑人时,检察人员不得少于2人,且其中至少一人具有检察官职务。讯问被拘留的犯罪嫌疑人时,应当出具提讯凭证、公安机关提请批准逮捕书、检察院报请逮捕书或者逮捕犯

罪嫌疑人意见书。讯问未被拘留的犯罪嫌疑人,讯问前应当征求公安机关或者人民检察院侦查部门的意见。

《规定》强调,检察人员讯问犯罪嫌疑人时,发现侦查活动有违法情形的,应当依照有关规定提出纠正意见。有刑讯逼供、暴力取证等违法犯罪情形的,应当及时移送有关部门处理。